

宜兴煤业:开年第一棒 跑出高质量

汾西矿业讯 2023年,宜兴煤业在山西焦煤、汾西矿业党委的正确领导下,深入开展安全生产大检查百日攻坚行动、重大事故隐患专项排查整治行动,狠抓现场管理,严格落实“五项制度”,安全生产形势稳中向好。2024年,宜兴煤业将上下同心、共同发力,紧扣高质量发展的主题,全面压实安全生产责任,全方位打造本质安全型矿井。

安全生产稳步推进

新年伊始,宜兴煤业各部门、队组结合自身实际认真制定工作目标,完善配套管理制度,稳步推进安全生产各项工作。巷修队分区段在一采辅助运输巷进行硬化作业,严格物料配比、工程养护管理。综掘队、开拓队加强1215材、运两巷现场安全管理,规范材料码放,抓好动态达标各项工作。通风区高标准吊挂1215材、运两巷的风筒。下机电队严格按照“四化”要求开展机头变电所标准化建设。各队组严格落实周检周验制度,对大断面、人员集中地点的顶、帮支护情况进行重点排查,并及时处理失效的锚杆、锚索。

队伍建设不断加强

近期以来,该公司各部门、队组利用班前会、周五

例会认真学习山西焦煤、汾西矿业安全环保工作会议精神,严格落实各项安排部署。各队组加强班组教育培训,科学制定年度学习计划,合理规划学习内容,提升班组整体安全素质。探放队认真开展“五述”抽考工作,抓好单岗作业人员安全风险辨识和避灾自救培训,增强队组职工的安全意识。综采队细化班组长、技术员的选聘制度并加强考核管理,优化班组机制建设,持续激发班组活力,为矿井安全生产积蓄力量。

工作作风持续改进

一直以来,宜兴煤业采取强有力措施拧紧作风建设链条,以高压态势强力推进工作执行力和落实力。该公司纪委监察部常态化深入基层、现场,对各部门安全生产、生态环保、矿区和諧稳定等工作进行督导检查。同时要求各部门举一反三、未查先改,从思想认识、制度机制、干部作风、责任落实等方面开展自查自纠,深挖问题根源,找差距、改作风,提升履职尽责能力。对作风漂浮、履职不力的部门和责任人及时通报批评,督促各级管理人员提升履职尽责能力和安全管理水平。

(任治明)



↑为进一步加强机电设备“健康”管理,水峪煤业根据机电设备的特点、性质、工作区域,细化机电设备检修管理台账,对每台设备的检修部件进行详细检查并分类记录,及时发现问题,超前处理,使每台设备始终处于“健康”状态,实现完好运行。图为水峪煤业机修加工队职工正在对检修完毕的电机进行通断检测。

李超 曹丽丽 摄

←为进一步提升供暖设备的安全性、稳定性、可靠性,四通煤业对矿区的供暖设备进行“地毯式”检查,确保供暖系统安全稳定运行。检查过程中工作人员对空气能热泵机组、电源线路、配电柜、供暖管路、阀门接头、保温材料等开展了全面安全检查,对检查出的问题立行立改,落实责任人,切实消除安全隐患,确保冬季供暖安全、持续、平稳、高效运行。下一步,四通煤业按照“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针,压实工作责任,落实管控措施,全面做好冬季“三防”工作,进一步夯实冬季安全生产基础。图为工作人员检修设备。

裴强 王冰 摄

一把手谈 安全话环保

狠抓落实见行动

双柳煤矿党委书记 矿长 王林芝

2024年,双柳煤矿将重点围绕汾西矿业安全环保工作部署,高标准、严要求抓好以下五方面工作。一是树牢理念意识,明确责任目标。在全矿范围内深入学习贯彻汾西矿业2024年安全环保工作会议精神,严格落实“013359”安全生产工作思路和“12304”生态环境保护工作思路,充分认识三个“决不能过高估计”,增强“五种意识”,树牢“五种理念”,锚定矿井安全环保目标,坚持高标准履职尽责、严要求深化教育培训,坚决扛起安全环保政治责任。二是夯实基础建设,筑牢安全堡垒。以安全文化建设、安全质量标准化建设、“三基”建设为主线,党政工团齐抓共管,进一步分解落实责任,强化现场管控,不断夯实安全管理基础。三是深化体系建设,提升治理水平。坚持预防为主、措施在前、行动在前,深入开展安全风险辨识和隐患排查治理,确保“五项制度”落地见效,压紧压实安全主体责任,全面构建科学高效、系统完备的常态化灾害防治体系。四是统筹重点工作,致力安全发展。双柳煤矿以下组煤水平延深试运转为契机,树牢安全环保工作理念,保障矿井安全健康科学发展。五是加强环保攻坚,推动绿色发展。践行“两山”理念,聚焦“双碳”目标,按照“一矿一策”要求制定绿色矿山建设实施方案,集中力量做好危废处理和生态修复两项工作,加快推进矿井水处理站提标改造,常态化做好矿井水处理和矸石山治理,不断推动矿井绿色健康发展。

实干铸就辉煌

曙光煤矿党委书记 矿长 李海燕

2023年,曙光煤矿在山西焦煤、汾西矿业的正确领导下,团结带领广大干部职工充分发扬“团结、奉献、求实、进取”的企业精神,砥砺拼搏、顽强奋斗,各项重点工作稳中有进、进中向好,在矿井全面发展的新征程上迈出了坚实步伐。2024年,曙光煤矿将时刻谨记山西焦煤加快建设世界一流炼焦煤企业的使命任务,用实际行动诠释“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观。全面贯彻汾西矿业“013359”安全生产工作思路和“12304”生态环境保护工作思路,持续强化“抓落实”工作导向;牢牢把握工作主线,持续强化“抓现场”工作要求;聚焦本质安全环保,持续强化“抓基础”工作举措;筑牢安全思想根基,持续强化“抓细节”工作方法;提升履职能力,持续强化“抓作风”工作保障。曙光煤矿将以“五抓”为手段,聚焦增层扩能、二采区生产布局,推动矿井安全环保工作取得实效。

吹响攻坚号角

宜兴煤业党委书记 董事长 经理 武跃平

2023年,宜兴煤业在山西焦煤、汾西矿业党委的坚强领导下,牢固树立“安全为天、生命至上”的安全理念,扎实开展安全生产、生态环保、经营管理、精益化管理各项工作,公司安全生产形势稳中向好。2024年宜兴煤业将认真贯彻落实山西焦煤、汾西矿业安全环保工作会议精神,以汾西矿业“013359”安全生产工作思路和“12304”生态环境保护工作思路为指引,把安全生产、生态环保放在同等重要的位置,严格落实“五项制度”,强化隐患排查治理,完善“双预控”管理体系,防范化解重大安全风险,扎实推进辅助运输系统改造,从根本上消除事故隐患,构建本质安全管理体系,为公司全方位高质量发展创造安全稳定的环境。律转鸿钧,新元肇启。宜兴煤业将上下同心、共同发力,紧扣高质量发展的主题,全面夯实安全生产责任,以新的作为、新的作风为山西焦煤加快建设世界一流炼焦煤企业作出更大的贡献。